

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук (специальность 08.00.05. – «Экономика и управление народным хозяйством») Лю Цин на тему «Механизм формирования и перспективы развития водного рынка»

Рассматриваемая диссертационная работа посвящена вопросам рационализации водопользования и выбору системы управления водными ресурсами. В последние годы данное направление исследований становится все более актуальным и требует проведение масштабных теоретических исследований, одним из которых и является данная диссертация.

Принцип платности водопользования является важным источником для получения средств на развитие водного хозяйства и стимулирования рационального водопользования. Данный принцип широко применяется по всему миру. Плата за водопользование является эффективным средством обеспечения экономного использования и охраны водных объектов и их ресурсов. За счет средств, взимаемых в виде платы за водопользование, компенсируются затраты водохозяйственных систем. Однако, в странах, в которых велика доля водопотребления на нужды орошаемого земледелия и водообеспечение сельского населения, указанные затраты компенсируются не в полной мере.

Автор диссертационного исследования предлагает инновационный подход к формированию платы за пользования водными ресурсами, заключающийся в интеграции рыночных механизмов водопользования с государственным управлением и надзором в сфере водных ресурсов.

В целом работа заслуживает положительную оценку, но вместе с тем возникают вопросы, на которые соискатель, возможно, ответил в основном тексте работы, но не раскрыл в настоящем автореферате.

Во-первых, в автореферате в информационной базе исследований упоминается Водный кодекс Российской Федерации – главный законодательный акт, регулирующий отношения в сфере пользования водными объектами. Однако по тексту автореферата анализа данного фундаментального документа не прослеживается.

Во-вторых, соискателем в автореферате не приводится разделение водных объектов по целям использования, которое подразумевает различные подходы к формированию себестоимости на разные группы объектов.

В-третьих, на мой взгляд, в автореферате не в полной мере отражен вопрос лицензирования водных объектов в различных странах, в том числе в Российской Федерации. В нашей стране данный вопрос регламентируется Постановлением Правительства РФ от 3 апреля 1997 г. N 383

"Об утверждении Правил предоставления в пользование водных объектов, находящихся в государственной собственности, установления и пересмотра лимитов водопользования, выдачи лицензии на водопользование и распорядительной лицензии"

Тем не менее данные замечания не снижают качество, значимость и индивидуальность выполненного исследования.

Диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации к диссертациям, представляемым на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Лю Цин заслуживает присуждения ученой степени «кандидат экономических наук» по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования)».

Начальник отдела
анализа и прогноза развития
минерально-сырьевой базы
ФГУНПП «Росгеолфонд»,
кандидат экономических наук

А.Б. Анисимова

Подпись А.Б. Анисимовой заверяю
Начальник отдела по подбору и учёту
кадров и социальной политике (ОК)

А.И. Сютаренко



«15» октября 2015 г.
125993, Москва, 3-я Магистральная ул., 38
Тел. (499) 259-40-60, факс (499) 259-59-73
электронная почта: rfgf@rfgf.ru
<http://www.rfgf.ru>